



Призыву на военную службу подлежат граждане мужского пола в возрасте от 18 до 27 лет, состоящие на воинском учете или не состоящие, но обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе.

Ст. 22 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»

Призыв на военную службу граждан, не пребывающих в запасе, осуществляется два раза в год с 1 апреля по 15 июля и с 1 октября по 31 декабря на основании указов Президента Российской Федерации.

Ст. 25 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»

В случае неявки без уважительных причин гражданина по повестке военного комиссариата на мероприятия, связанные с призывом на военную службу, указанный гражданин считается уклоняющимся от военной службы и привлекается к ответственности в соответствии с законодательством Российской Федерации.

Ст. 31 ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»



Наш адрес: [Цимлянский район ст. Маркинская, ул. Ленина 5](#)
Адрес Центральной библиотеки: [г. Цимлянск, ул. Ленина, д.15](#)
Эл. почта: ziml_bib@mail.ru
Сайт библиотеки: cimlabibl.ru



Официальный источник:

<https://legalacts.ru/doc/FZ-o-voinskoj-objazannosti-i-voennoj-sluzhbe/>

Составитель: Степаненко М.В.

МБУК Цимлянского района
«Центральная межпоселенческая библиотека»
Маркинский отдел

12+

**В помощь
призывнику!**



**«Защита Отечества является
долгом и обязанностью
гражданина
Российской Федерации»
ч. 1 ст. 59 Конституции РФ**

ст. Маркинская

2023 г.

СРОКИ ПРИЗЫВА

Сроки призыва в армию из года в год остаются неизменными.

Весенний призыв начинается 1 апреля и заканчивается 15 июля.

Осенний призыв начинается 1 октября, а заканчивается 31 декабря.

Служить молодым людям нужно один год: сокращения или увеличения сроков службы не ожидается.

КОГО ПРИЗЫВАЮТ НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ

Призыву на военную службу подлежат только те молодые люди, которые имеют российское гражданство и постоянно проживают на территории России.

Если молодой человек живет за границей и возвращается в РФ только на время отпуска, то в армию его не заберут.

На военную службу не забирают мужчин, которые:

1. Получили в военкомате отсрочку от призыва (по учебе, семейным обстоятельствам, состоянию здоровья).
2. Признаны ограниченно годными к службе по состоянию здоровья (категория годности В) или негодными к службе по состоянию здоровья (категория годности Д).
3. Окончили аспирантуру и получили ученую степень.
4. Находятся под дознанием или имеют непогашенную судимость.
5. Отец или брат, которых погибли во время службы или военных сборов.
6. Вышли за рамки призывного возраста (исполнилось 27 и более лет).
7. Прошли обучение на военной кафедре и получили военный билет офицера запаса.



ДО КОТОРОГО ВОЗРАСТА БЕРУТ В АРМИЮ

Призывной возраст заканчивается в 27 лет. Как только мужчине исполняется 27, он должен приехать в военкомат и получить документ воинского учета: военный билет или справку «уклониста».

Перед получением военного билета мужчина проходит медицинское освидетельствование. Кого-то пугает осмотр врачей: молодые люди опасаются отправки в армию после медкомиссии. Такие страхи беспочвенны: медкомиссия нужна только для того, чтобы определить категорию годности к военной службе.

Несмотря на то, что после 27 лет молодые люди выходят за рамки призывного возраста, их отношения с военкоматом не заканчиваются. Любого мужчину, если ему не утвердили категорию годности «Д», могут вызвать на военные сборы или призвать в армию во время войны. Категория годности, полученная на медкомиссии, покажет, в каких войсках мужчина сможет проходить службу.

КАК ПРОХОДИТ ПРИЗЫВ В АРМИЮ

С началом военного призыва военкоматы начинают отправлять призывникам повестки на прохождение медицинского освидетельствования. Каждая из них должна содержать имя и

фамилию призывника, адрес и причину вызова.

К примеру, в повестке может быть указано: прохождение мероприятий, связанных с призывом, или прохождение медицинского освидетельствования.

После получения повестки человек должен прибыть в военкомат и пройти медицинское освидетельствование — медкомиссию. Во время медкомиссии ему придется пройти осмотр у семи врачей: терапевта, хирурга, стоматолога, офтальмолога, оториноларинголога, психиатра и невролога. Если кто-нибудь из них после осмотра или изучения медицинских документов обнаружит у призывника проблемы со здоровьем, то молодого человека отправят на дополнительное обследование в поликлинику по месту жительства, больницу или диспансер.

По результатам медицинского освидетельствования и дополнительного обследования определяется категория годности к военной службе. Далее призывник получает повестку на призывную комиссию. Здесь члены комиссии утверждают итоговую категорию и принимают итоговое решение: признать молодого человека годным или негодным к военной службе, предоставить ему отсрочку или зачислить в запас.

Когда призывная комиссия примет решение, личное дело призывника отправляют для утверждения или отмены вынесенной категории годности.

Все призывные мероприятия могут проводиться только в период призыва. Если призывник прошел врачей до начала или после окончания призывной кампании, то результаты такой комиссии незаконны.